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Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ, Україна 
 

Вступ. Індустрія комп'ютерних ігор, за останні роки зазнала величезного зростання та 

розвитку, перетворюючись на висококонкурентну галузь з величезною базою уболівальників 

та прибутковими винагородами. Як наслідок, зростає попит на кваліфікованих і 

конкурентоспроможних кіберспортсменів, здатних змагатися на найвищому рівні [2, 3, 5]. Що 

в свою чергу призводить до інтенсивності тренувального процесу спортсменів для досягнення 

високих результатів. За думкою багатьох авторів [1, 4] слід розглядати ключові елементи 

тренувального процесу спортсменів, зокрема фізичну та психологічну підготовку, аналіз 

ігрового процесу, командну динаміку та роль інноваційних технологій в кіберспорті .  

Мета роботи: дослідження тренувального процесу в кіберспорті з урахуванням  

особливостей щоденного тренування кіберспортсменів. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури,  даних мережі Інтернет, 

анкетування, систематизація, порівняння, узагальнення та методи математичної статистики. 

Результати. Аналіз літературних та Інтернет джерел дозволив визначити актуальні 

проблеми притаманні кіберспорту як сучасному виду спорту, та створити на основі цих даних 

анкету. В опитуванні взяли участь 67 респондентів, з низ 13 професійних гравців з 

електронного спорту за рейтингом таких аналітичних сайтів, як lolpros.gg та op.gg. 

(Володимир “Maynter” Сорокін, Антон “Kozak” Гудович, Олександр ”tooshi” Невелич, 

Олександр “Efias” Янкович, Андрій "Fogzy" Войтюк та інші). Виходячи з даних опитувань 

спеціалістів, нами було виявлено та проаналізовано, які чинники та фактори впливають на 

спортивний  результат професійного кіберспортсмена, не залежно від дисципліни у якій він 

приймає участь. В результаті проведеного дослідження було  встановлено, що в середньому 

вік професійного гравця “чоловіка” сягає" від 21 до 25 років. З результатів опитування було 

визначено що складає 53,8% респондентів звичайна тривалість тренування проходить від 6 до 

12 годин у день, з них 80% обирають день та вечір, як частину доби для тренувань, а також всі 

з них займаються тренуванням щодня. Додатково, всі досліджувані гравці оцінюють свій 

рівень вміння в грі як відміно або добре. 

Досліджуючи особливості тренувань спортсменів, було визначено, що всі вони 

використовують спеціалізовану ігрову підготовку, як метод тренувань. Цей метод активно 

використовується в кіберспорті з метою поліпшення ігрової механіки, координації рухів, 

стратегічного мислення та інших аспектів гри. Менше половини, а саме 46,15% опитуваних 

експертів, також використовують вправи для покращення свого психологічного здоров'я такі 

як: релаксація і дихання, самоаналіз, комунікація та підтримка близьких і 30,77% займаються 

фізичними вправами, що в свою чергу може вказувати на те, що психологічна та когнітивна 

підготовка, а також робота зі стресом та емоційним контролем є надзвичайно важливими 

аспектами тренувального процесу кіберспортсменів. Психологічна підготовка включає в себе 

ряд стратегій і методів, спрямованих на розвиток ментальної та психологічної стійкості у 

кіберспорті. Вона охоплює такі аспекти, як управління стресом, підтримка емоційного 

благополуччя, впевненість, мотивація та комунікація. В свою чергу когнітивна підготовка 

включає тренування різних когнітивних функцій, таких як увага, концентрація, сприйняття, 

швидкість обробки інформації, тренування пам'яті, прийняття рішень та стратегічне мислення. 

У той же час переважна більшість (75%) займається щодня або кілька разів на тиждень, 15 % 

займається “нечасто” і 10% “ніколи”, що в цілому показує на позитивну тенденцію у 

професійних гравців займатись фізичними вправами.  

Найбільш позитивний результат за тиждень показують гравці, які займаються різними 

видами рухової активності (біг, футбол, плавання, йога та ін.) понад 2 годин на день. Згідно з 

опитуванням, більшість респондентів (90%) вважають свій рівень психологічної стійкості 

високим, невелика кількість респондентів вказали на середній (5%) або низький (5%) рівні. 
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Відповідаючи на питання “Як Ви відновлюєтеся після тренувань або змагань?” більшість 

відповідають що відпочивають або сплять (80%), а решта (20%) переключаються на іншу 

діяльність. Результати опитування підтвердили, що більше половини респондентів (56,25%) 

використовують різні релаксаційні техніки, щоб зняти стрес та покращити психічне здоров'я, 

такі як рухові вправи, медитація, або психологічні консультації, лише 12,25% спортсменів не 

використовують жодних способів для зняття стресу, а 6,25% спортсменів відповідають, що 

дивляться комедійні фільми або відеоролики.  

Обговорення. Кіберспорт (англ. eSports) стає все більш популярним видом спорту, 

тому тренери вимагають від своїх підопічних професійності та майстерності, а це в свою чергу 

ймовірно тільки за рахунок високих  фізичних і психологічних показників, а також якісної 

підготовки до тренувань, щоб досягати успіху в спортивній  кар'єрі. Більшість респондентів, 

які взяли участь в опитуванні, вважають свій рівень психологічної стійкості високим, що може 

свідчити про те, що професійні гравці мають відповідну мотивацію та вміють контролювати 

свої емоції. Більшість професійних гравців використовують різні релаксаційні техніки для 

зняття стресу та покращення психічного здоров'я, такі як релаксаційні вправи, медитація, 

спілкування з друзями або психологічні консультації. Це показує, що професійні гравці 

дбайливо ставляться до свого здоров'я та готові використовувати різні методи для збереження 

психічного здоров'я та зняття стресу.  

Розуміння звичок та пристрастей професійних гравців може бути корисним для 

тренерів та спеціалістів у галузі кіберспорту, які займаються розвитком та підготовкою 

професійних гравців. Розробка ефективних методів тренування та вдосконалення роботи з 

командою може покращити результати та забезпечити успіх у професійному світі eSports. 

Висновок. Отже, тренувальний процес кіберспортсменів є складним і багатогранним 

процесом, який вимагає комплексного підходу для досягнення успіху. Проаналізувавши 

відповіді кіберспортсменів  ми отримали цінну інформацію про особливості тренувального 

процесу в кіберспорті.  Щоденне тренування кіберспортсменів не може розглядатися без 

вдосконалення їх фізичної та психологічної підготовки.  
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